为战疫汇聚义乌力量

我市首批援助上海复旦大学抗疫生活物资顺利抵达

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯"师傅,路上注意安全。"4月 10日22时,首批载着义乌人民浓情厚意 的抗疫生活物资从北苑街道出发,援助 上海复旦大学邯郸校区,经过星夜兼程, 于昨日凌晨4时抵达。该批物资总重16 吨,以日用品、食品为主。此外,我市还将 援助2万套防护服用于学校抗疫。

温馨提示贴

昨日,廿三里街道对沿街商铺、

公共场所、企业发放了1000余套

"公共场所温馨提示贴",倡导广

大市民出入公共场所佩戴口罩、

扫码测温,提醒商家定时消毒、加

宣传标语和一张防疫通告组成。"进

店请扫场所码、请全程规范佩戴口 罩"的提醒简单不失温情,张贴在醒 目的场所码旁,时刻提醒着市民进入 商铺前要进行扫码登记。在各沿街商

铺,廿三里街道食安办工作人员在张 贴提示贴的同时,也对门店防疫措施 进行了检查,对防疫措施不到位的门

店及时提醒整改,确保辖区商铺防疫

全媒体记者 谭祉潇 图

"公共场所温馨提示贴"由一张

强监督

根据上海市疫情防控要求,3月13

日复旦大学启动准封闭管理至今,疫情 防控物资、生活物资吃紧。对此,我市与 复旦大学联系,详细了解物资需求,并启 动物资筹集相关工作,得到了我市相关 企业的大力支持。

"根据疫情防控形势及复旦大学的 需求,经过紧急调拨,共筹集了2万套 防护服,以及16吨食品、日用品等物 资。"双江湖指挥部受领任务后,发挥商 贸优势,迅速筹集到所需物资,再次展

当天,在北苑街道世纪联华超市配货 区,20多名工作人员有条不紊地进行分工 作业。牛奶、面包、牛肉酱、饼干……经过 4个多小时的连续作业,16吨生活物资顺

此外,上海封控期间,用于疫情防控、 物资保障等相关车辆需办理"上海市防疫 保障(防疫保供)临时通行证"。我市通过各 种资源对接有证车辆,并在复旦大学的协 助下,顺利办理了临时通行证。

义乌和复旦大学渊源颇深,陈望道先 生是复旦大学的老校长,共同的红色基因 成为复旦与义乌的天然纽带。2019年2月, 义乌与复旦大学的合作正式启动。2020年4 月,双方签订《共建"复旦大学义乌研究院" 协议》,携手共建义乌复旦创新研究院、复 旦义乌研究生教育基地、复旦义乌创新创 业教育基地、复旦义乌党员干部教育基地 "一院三基地"。



经营户自发为防疫人员送物资

□ 全媒体记者 龚艳

工作平稳有效开展

本报讯"这里有一些饮料和食品, 希望由公司发放给市场一线工作人员 ……"日前,浙中农副产品物流中心市场 经营户叶胜威向市场集团农批公司捐赠 了一批包括矿泉水、八宝粥、方便面等物 资,并委托公司工作人员将爱心物资发放 到市场疫情防控一线工作人员的手中。

当前,疫情仍在高位运行,防控形势 严峻复杂。浙中农副产品物流中心疫情 防控、保供稳价工作压力陡增。

连日来,农批公司全体员工下沉一 线,把好货运司机和农产品的入场关,密 切监测场内农副产品供应和价格波动情 况,确保蔬菜供应稳定、购菜安全。按照"不 漏一人,不漏一车"的要求,工作人员穿着 隔离服,对蔬菜运输车辆的司乘人员查验 健康码、行程卡、核酸检测证明、涉疫地区 旅居史,并按照规定登记信息,引导车辆入

"天气逐渐转热,市场保供压力大,进 场车辆多,被防护服包裹的一线工作人员 工作有多辛苦,我们经营户看在眼里、记在 心里,也急在心里。"市场经营户叶胜威说, 非常感谢一线工作人员的坚守与付出,除 了尽力配合市场疫情防控工作,其他的也 帮不了什么,只能表达自己的一份爱心。

青春"志愿红" 变身防疫"螺丝钉"

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯"参加志愿服务活动,能为社区防疫工作贡 献自己的力量,我感到很荣幸。"昨日上午,来自赤岸镇水 岸社区的青年志愿者朱冰洁格外忙碌,宣传口罩行动、辅 助流调工作、核实居民居住情况……,这些天,她像个钉 子一样驻守在防疫基层一线,用自己的行动诠释青年的 担当与奉献。

据悉,朱冰洁是北京一职院的在校大学生,因疫情原 因暂缓回校。3月初,因疫情防控工作需要,水岸社区第 一时间向全社区广大居民发出"志愿者招募令",引导广 大青年志愿者当好志愿服务的"组织员",口罩行动的"宣 传员"和网格一线的"战斗员"。在家上网课的朱冰洁看到 消息后,马上报名成为社区青年志愿者,并在上网课之余 投身到疫情防控的工作中。

在防疫这场没有硝烟的战"疫"中,水岸社区的青年 们迅速响应防疫的号召,积极投身疫情防控的各项志愿 服务中。潘啸天是义乌某企业的一名业务员,他也和朱冰 洁一样,第一时间赶到社区办公室,报名参加了志愿者。 在从事志愿服务的过程中,潘啸天深切了解防疫工作的 重要性及基层工作人员的不易。"我的工作是通过上门走 访、电话了解等方式登记小区居住人口情况,工作虽然简 单,但一定要细心调查,只有将了解到的信息一丝不漏地 记录清楚,才能彻底地掌握小区里常住人口及流动人口 的居住情况。"潘啸天说。

聚光成芒,集火成炬。赤岸镇还有很多默默奉献的青 年志愿者,正是因为这些"志愿红"的加入,加固了赤岸镇 的防疫长城,也彰显了当代青年的责任与担当。

江东开展疫情防控 志愿服务"云培训"

全媒体记者 李爽爽

本报讯 日前,江东街道推出"云课堂",邀请上海有 关专家就疫情防控下社区志愿者队伍建设和楼组管理 开展线上培训。街道各社区工作者、群团骨干、社会组 织负责人、物业工作人员等在线观看学习。

直播课上,上海普陀区邻享家社区发展中心理事长 张琳玮以上海本轮疫情防控工作为背景,详细分析了社 区志愿者、居委会、物业等在疫情防控工作中暴露出的问 题,并分享了相关经验教训。针对暴露出的问题,她从防疫 志愿者的来源、服务内容、队伍管理以及居委会、物业和志 愿者的合作、基层组织的宣传技巧等多个方面进行解析, 大到防疫志愿者的提前招募和分工安排,小到居民群名称 的设置和群公告的撰写,给社工们在疫情防控下如何组建 志愿者队伍和楼组管理给予了建议和指导,并传授了用表 格、小程序等智能化方式做好疫情防控的实操经验。

苏溪:党建统领贴心防疫 企业发展更安心



"运输车司乘人员进入厂区后要严格控制活动范围,不能与生产车间工人有接触。"昨日,记者来到商翔集

团有限公司,看到集团党支部书记包新平正在和党员志愿者沟通疫情防控措施的细节。

外来人员一律不得进入厂区,外地中风险地区员工暂停返岗,新冠肺炎疫苗接种率已达95%……商翔集团 有限公司严格落实一系列"硬核"举措,确保企业生产安全持续稳定。

立即响应"两新"组织投身"战疫"

11日上午,一辆载满货物的运输车驶到商翔集团有限 公司门口,随即被拦了下来。车上司乘人员按照规定依次出 示"双码"、测量体温,并进行了信息登记。

但只做完这些可不够,工作人员还对运输车全车进行 了无死角喷洒消毒。一顿操作后运输车才被放行进入厂区。 "运输车车轮等位置容易被忽略,要加强消杀力度。"全程指 导防疫的包新平再次提出建议。

连日来,苏溪镇对辖区"党建统领、助力千企"行动和园 区、企业疫情防控工作进行了再部署。全镇"两新"党组织立 即响应,全流程指导协助园区企业落实疫情防控措施。

"集团对中高风险来义返义人员一直进行严格把关。 3月28日,集团不惜损失数千元,对一辆从外省中高风险 地区来商翔运载货柜的货车进行劝返。"包新平介绍,商 翔集团是一家集跨境供应链、网络科技、置业投资、文化

传媒等为一体的跨国集团企业,也是苏溪镇较早成立"两 新"党组织的企业,疫情发生以来,商翔集团有限公司党 支部与集团高层高度重视疫情防控工作,充分发挥党建 统领作用,始终与政府保持步调一致。

为做好疫情防控"守门员""宣传员""服务员",商翔 党支部与电商园区各企业主建立"党建+单元"微信塔 群,签署承诺书、责任书等系列举措,强化各企业主对疫 情防控和安全生产工作的主体责任。

商翔集团的疫情防控工作仅仅是苏溪镇"两新"党组 织疫情防控的一个缩影。本轮疫情发生以来,全镇"两新" 党组织用实际行动带头做好疫情防控,带头执行疫情防 控工作要求,带头参与社区志愿活动,带头开展宣传引 导,带头维护公共秩序,做到关键时刻站得出来、危急关 头豁得出去。

夯实党建 激发企业发展动能

"党建统领,旨在激发党员立足本职发挥先锋模范 作用,为企业创新发展凝聚力量。"苏溪镇党委委员李敏 介绍,去年年底,苏溪镇认真梳理了"两新"组织的党员 底数,鼓励党员亮身份。今年,苏溪镇计划成立"社企联 盟",丰富组织生活提升企业凝聚力的同时,搭建"两新" 组织资源链接平台,实现资源优化配置。

陈新波既是商翔集团有限公司党支部的一名支部委 员,也是网络科技部一名产品经理。在去年年底时,陈新 波带领他的团队,助力我市开发出疫情防控"防疫码", 为全市防疫工作做出巨大贡献。

"亮身份大大提升了党员职工的荣誉感,现在支部 党员全部都加入了党员突击队。"爱德玛电商园负责人 杨小妹说,疫情期间,党员突击队主动投身于疫情防控 和安全生产各项工作中,自觉延长工作时间,保证公司 正常生产。

当前,苏溪镇50个"两新"党组织积极作为,迅速行 动,充分发挥党员"头雁"效应,认真落实各项疫情防控 举措和要求,组建党群突击队,引导广大党员在本职岗 位、疫情防控等方面冲在前、做表率,共同筑牢疫情防控 战斗堡垒。

"疫"线党支部 以"党建红"共筑"防疫墙"

"一个支部就是一座堡垒。"

4月9日,苏溪镇健康观察服务站临时党支部在大唐 高鸿电子信息产业园成立,将驻守在服务站的5名党员 纳入临时党支部管理,充分发挥党支部的战斗堡垒和党 员的先锋模范作用,并会同医护、安保等服务人员为居 家隔离检测人员提供全方位暖心服务。

据悉,临时党支部立足隔离防控、服务隔离人员, 推动党员干部充分发挥带头作用,严格管理环境消 毒、心理疏导、健康检测、分餐制等各个流程环节。"这 里的服务很周到,牙膏牙刷等生活用品给我们准备得 非常齐全,在这里真的感受到了家一般的关怀和温 暖。"居家隔离监测人员胡先生通过电话向党员同志 表示诚挚的感谢。

苏溪镇副镇长、健康观察服务站临时党支部书记王 京表示,这个支部虽然是临时党支部,但是党心不临时、 责任不临时、担当不临时,全体党员将充分发挥吃苦耐 劳、敢于奉献的精神,以"党建红"同心协力共筑"防疫 墙",为居家隔离监测人员提供更暖心的服务。

全媒体记者 余依萍 文/摄



商翔暖心服务点做好人员出入登记工作。



党员守好企业"小门"



爱德玛电商园开展全员核酸检测。



党员送防疫知识进企业。